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WEIHNACHTSFEIER DER SENIOREN
07.12.2012, 14.00 Uhr

Alle Jahre wieder feierten die Senioren von Barsikow im Raum der Feu-
erwehr - musisch begleitete Frau Inge Hering aus Wusterhausen Weih-
nachten. Die Sonne schien auf weihnachtlich hiibsch dekorierte Tische.
Mit kriftiger Stimme und Akkordeon-Tastenschligen untermalte Frau
Hering die durch den Raum schwirrenden Gespriche, wihrend selbst-
gebackener und gesponserten Kuchen, Weihnachtsgebick und selbst ge-
kochte
Sol-
janka
mun-
deten.
Die
Stim-
mung
war
heiter
und

gelost.
Mit den neuesten Dorfgeschichten und
einem kleinen Geschenk versehen ging
es nach 18.00 Uhr wieder nach Hause.
Schade nur, dass die Treppe im Feuer-
wehrhaus eine uniberwindliche Barrie-
re fiir einen Teil der Senioren darstellt.

Organisiert wurde die Feier von engagierten Damen des Dorfes Barsi-
kow sowie vom Dorfverein. Ihnen allen sei herzlich gedankt.

Zum Winterdienst:

Geschoben und abgestumpft wird immer der Busring. Alle anderen
Straflen erst ab 10 cm Schneehohe. Fuflwege haben die Anwohner
zu schieben und abzustumpfen.




NEUES AUS DEN GEMEINDEAUSSCHUSSEN

Aus DEM ORDNUNGSAUSSCHUSS AM 12.11.2012

Die Zisterne auf dem Dorfplatz in Barsikow wurde von der Feuerwehr
im Rahmen der Winterfestmachung tberprift. Der Behilter enthilt 85
m® Loschwasser. Ablagerungen, die das Loschwasser verunreinigen oder
vermindern sind nicht vorhanden.

Die Titigkeit der Citystreife der letzten drei Jahre wurde lobend her-
vorgehoben. Prisenz in Barsikow zeigte sie erst kiirzlich anlésslich der
von Fahrzeugen der Biogasanlage verursachte Verschmutzung der Bahn-

hofstrafie.

Avus pEM BavausscHuss Am 13.11.12:

Solarfelder riicken zunehmend in das Interesse von Investoren.

PLANBERATUNG ZUM STRASSENBAU IN BARSIKOW AM 24.10.2012:

Terminkette:
- Begim der Ausfihrungsplanung ab sofort

kurzfristige Abklarung der genauen Lage an Zufahrten mit den Ankegem durch die

Gemeindeverwaltung (bis spatestens Frettag, 16. November 2012)

Verdffentlichung der Ausschreibung in den ersten Januarwochen 2013

nach Ausschreibung Vergabebeschluss durch die Gemeindevertretung (voraussichtiich

Mitle | Ende Februar 2013

Einwohnerversammlung mit Baubetrieb zur Klérung organisatorischer Fragen

(voraussichtich Mérz 2013)

Baubeginn voraussichtlich Apnl 2013

Auszug aus dem Protokoll:
Das vollstindige Protokoll der Beratung ist bei der Verwaltung oder bei
der Ortsvorsteherin einsehbar.

ZUR BAUMSCHAU AM 26. UND 27.09.12:

Von der Verwaltung ging bisher keine Antwort auf die Anfrage der Orts-
vorsteherin beziglich der Baumschauergebnisse ein.

Termine GV und Ausschiisse:

05.02. Gemeindevertretung 14.01. +25.02. Kulturausschuss
18.02. Ordnungsausschuss 22.01.+05.03. Hauptausschuss
08.01.+19.02. Bauausschuss
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FACKELUMZUG
30.10.2012

In den letzten Jahren
begannen die zwei-
tigigen  Dorfteste
mit einem Facke-
lumzug am Abend
des ersten Tages. Im
Juli 2012 wurde das
Dorffest nicht zwei,
sondern nur ein Tag
1 gefeiert. Der Fa-
| ckelumzug entfiel.
Nicht so schlimm,
dachte sich das Festkommitee, den holen wir an einem dunklen Herbsta-
bend nach. Als Termin bot sich Dienstag der 30.10. 2 an. In erster Linie
sollten unsere Kinder Spafl haben. Und sie sollten am néichsten Morgen,
dem schulfreien Reformationstag ausschlafen konnen.
Treftpunkt war dieses Mal die Kirche mit einer kleinen Ansprache von
Pfarrer Scheidacker. Die Kinder ziindeten in der Kirche ihre Laternen an
und trugen das Licht aus der Kirche hinaus bis zum Feuerwehrgebdude.
Dort brannte schon das Feuer in einer Feuerschale, die Stocke und der
Stockbrotteig warteten. Die Tische waren hiibsch mit Stfligkeiten deko-
riert. Musik kam aus dem Auto von DJ Andy.
Fir Groff und
Klein gab es ge-
grillte Wiirste und
Getrinke. Unge-
fahr 20 Kinder
nahmen mit ihren
Eltern am Umzug
teil. Gegen 21.00
Uhr loste sich die
Gesellschaft auf.
Ein herzlichen
Dank geht an den
Dortverein,der dies [
alles organisierte.




WEIHNACHTSBASTELN
28.11.2012

Am 28.11.2012 fand am Nachmittag ein
Weihnachtsbasteln im Gemeinderaum der
Barsikower Feuerwehr unter der Leitung
des Berlin Brandenburgischen Spielmobil-
teams statt. Organisiert wurde es von Herrn
Kruc. Es standen viele kostenlose Materialen
zur Verfiigung, so dass die Bastelauswahl
schwer fiel. Es sind viele schone Geschenke
entstanden. Wir wiirden uns freuen, wenn es
so eine Veranstaltung im nichsten Jahr wie-
der geben wiirde. Wir méchten uns bei allen
Verantwortlichen bedanken.

Luisa und Florian Schilling

165



166

INFORMATION

06.11.12

Weil die Archiologen auf ,Funde“ im ausge-
hobenen Erdreich an der Nordseite der Kirche
hofften musste per Hand zugeschippt werden.
Gefunden wurden nur reichlich Feldsteine. #
Viele Hinde und der Landwirtschaftsbetriebes
Kiesel schafften die Arbeit an einem Vormit-

tag. Herzlichen Dank!

22.11.12

Einbau des Gestiihls im Kirchenschiff
Weihnachten konnte mit Gestiihl und neuen
alten Kronleuchtern gefeiert werden. Noch ist
nicht alles perfekt. Es fehlen unter anderem die
Altarfenster, die Dachrinne an der Nordseite
und die Sakristeitiir.

24.11.12
Im Saal der Agrargenossenschaft grofler Kartenspielnachmittag, organisiert
vom Mirkischen Anglerverein e.V. Nackel.

26.11.- 05.12.12 Friedhof

Nun ist sie wirklich drin die letzte neue Tir in der Trauerhalle. Das Gebiude
erhielt eine neue horizontale Sperrung und innen einen neuen Anstrich. Fir das
kommende Jahr ist die Dacherneuerung geplant. Mal schen ob sich die Planung
verwirklichen ldsst. Auch fiir das nichste Jahr geplant ist im Rahmen der Trink-
wasserleitungserneuerung, eine neue Trinkwasserleitung mit nur noch einem
Schacht fur die Wasseruhr. Neu auf dem Friedhof ist ein Urnengriberfeld. Jede
Grabstelle ist 1 x 1 m grof.

AN ALLE HUNDEBESITZER:

Es wurde zwar versprochen Anfang November die Laubsicke zu wechseln, wa-
rum das nicht erfolgte ist nicht zu ergriinden. Das Laub und die Sicke stapelten
sich bis zum 04.12.

Auf diesem Wege herzlichen Dank fiir die vielen
Gliickwiinsche zu meinem 70igsten.
Barbara Linke




INFORMATION

08.12.2012

Weihnachtsfeier der Feuerwehr

Die Kameraden der Feuerwehr schlossen
das Jahr 2012 mit einer Weihnachtsfeier ab.
Geladen waren auch die Senioren der Feu-
erwehr und die Ortsvorsteherin. Wie schon
vergangenes Jahr sorgte Kamerad Heik fiir

das leibliche Wohl.

4 15.12.3012
e Bei winterlichem Wetter wurde am

- o> Upstall Weihnachten mit dem Mirkischen
— . Anglerverem e.V. Nackel gefeiert.

Anzahl der Kinder im Dorf:

Im Dorf sind per 31.12.2012 23 Kinder / Jugendliche gemeldet. Das jingste
Kind wird im Januar (2013) 8 Monate und das élteste im August (2013) 18
Jahre.

Kinder von 1995—2012

1995: 1 Kind 2004: 1 Kind
1996: 0 Kinder 2005: 0 Kinder
1997: 0 Kinder 2006: 1 Kind
1998: 1 Kind 2007: 2 Kinder
1999: 4 Kinder 2008: 0 Kinder
2000: 1 Kind 2009: 0 Kinder
2001: 0 Kinder 2010: 2 Kinder
2002: 5 Kinder 2011: 4 Kinder
2003: 0 Kinder 2012: 1 Kind

Termine: Termine Feuerwehr:

01.06.13 Barsikowtreffen mit 26.01.13 18:00 Dienstversammlug
500 Jahre Glocken 08.02.13 19:00 Zugausbildung

13.07.13 Dorffest 22.02.1319:00 Zugausbildung
01.03.1319:00 Zugausbildung
09.03.13 09:00 Gemeindeausbildung
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WINTER IN BARSIKOW?

Am 06.12.12 viel der
zweite Schnee in die- |

sem Jahr. Die Tem- e

peraturen fielen unter %
Null, sodass das Dorf |
am folgenden Tag weil} §
uberzuckert wirkte.
Ein,,Schneetag™ folgte.
Wer schiebt nun den
Schnee vor der Feuer-
wehr?

Die Tage unmittelbar

vor Weihnachten brachten Glatteis, welches am Heiligabend und den
nachfolgenden Festtagen unter einer Warmfront von bis zu 10 Grad C.
schnell verschwand. Nun freut sich zwar die Hiihnerschar {iber das frei ge-

legte Gras, doch Hahn
Max schaut schon nach
dem nédchsten Schnee
fiir Januar und Febru-
ar 2013. Sieben Winter
sind noch nicht vorbei.
Warmer Platz ist in der
kleinsten Hiitte, denkt
sich derweil der dicke
Kater Felix und ver-
zieht sich in die Man-
darinenkiste.




BARSIKOWER ‘t“* LANDBOTE

INFORMATIONSBLATT DES ORTSVORSTANDES BARSIKOW

_——

Die Pilgersaison 2013 hat begonnen

25 Personen pilgerten am Sonnabend, den
02.03.2013 von Barsikow nach Wusterhausen.
Organisiert wurde die Wanderung von der
St. Jacobus -Gesellschaft Berlin - Brandenburg

Inhalt der Ausgabe

Straflenbau

Feuerwehr

Aus den Ausschiissen der Gemeinde
Informationen

AUSGABE MARZ - APRIL 2013
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2 Strafienbau

Gerade war der vorhergehende Landbote
gedruckt, da kam die Verwaltung mit der
Einladung zur ,Lichtshow” am Montag, d.
14.1.13, 18:00 Uhr zum Feuerwehrgebau-
de in Barsikow. Die MAZ wurde von der
Ortsvorsteherin um Informationen gebe-
ten. Sie berichtete dazu in ihrem Artikel
am 10.1. ,Umstellung auf LED-Technik®.
Drei Leuchten kamen zur Vorstellung.
Mehrheitlich entschieden sich die ca. 12
anwesenden Barsikower fur eine tech-
nisch moderne Leuchte. Sie enthalt reich-
lich Elektronik, ist iber Computer funkge-
steuert und erlaubt die Dimmung. Der
Stromverbrauch ist deutlich geringer als
bei herkdmmlichen Leuchten. Die Verwal-
tung mochte diese Sorte Leuchten nach
und nach in allen Ortsteilen anschaffen. Nur geht die Entwicklung der LED-
Leuchten zur Zeit recht rasant voran. Vermutlich sind beim nachsten Bau-
vorhaben der Gemeinde unsere Leuchten schon wieder veraltet.

Und tatsachlich geschah ein Wunder: die seit ewiger Zeit defekte Beleuch-
tung am Feuerwehrhaus wurde véllig unburokratisch kurz nach der Vorstel-
lung und innerhalb einer halben Stunde repariert.

Die neuesten bekannten Termine fiir den Stralenbau:

Submission: 27.03.2013

Vergabe durch den Hauptausschuss voraussichtlich am 16.04.2013
Bauanlauf : 24.04.2013

Noch ist nicht bekannt, an welcher Stelle zuerst mit dem StraRenbau begon-
nen wird. Diese Entscheidung treffen Baubetrieb und Gemeinde gemein-
sam. Auch der Termin der Einwohnerversammlung ist mit dem Baubetrieb
abzustimmen. Am 244. werden
noch keine Bagger auf der Stralle
stehen. Ab diesem Zeitpunkt beginnt
die Vorbereitung beim Baubetrieb.
Die noch alten Trinkwasserleitungen
werden durch neue ersetzt. Einen
Ringschluss zwischen Dorfstralle
und Rohrlacker Stalle wird es nicht
geben. Die Telecom hat den Abbau
der Freileitungen bereits 2008 und
erneut am 25.02.2013 abgelehnt.




Straflenbau u. aus der Gemeinde 3

Die Firma Arndt aus Neuruppin entnahm
am 22.01. aus dem vereisten Upstall Pro-
ben. Sie bohrte teilweise bis 5 m tief und
nahm Proben aus dem Teichgrund des
Schilfgurtels.

Der Upstall nimmt Regenwasser der Dorf-
straBe auf. Damit der Wasserstand den
laut Staugenehmigung vorgeschriebenen
Pegel behalt, ist ein neues Auslaufbau-
werk im Rahmen des Stralenbaus zu er-
richten. Bei Belastung des Schlammes
oder des Erdreiches durch Schadstoffe
sind diese auf einer geeigneten Deponie
zu entsorgen.

AuBer einer geringfugigen Nickel-
Grenzwertiberschreitung enthalten die
Proben keine Schadstoffe. Der Schlamm
darf vor Ort abgelagert werden.

Aus dem Ordnungsausschuss am 18.02.2013

Abfalle darf nur der Landkreis einsammeln lassen. Der Landkreis vergibt an
private Abfallsammler schriftiche Sammelgenehmigungen (z.B. Schrott oder
Altkleider). Es gibt illegale Abfallsammler. Prifen Sie die Adresse auf den
Handzetteln und erkundigen Sie sich beim Landkreis. Notieren Sie noffalls die
Autonummern. Die Erfahrung zeigt, dass illegale Abfallsammler nur ausge-
wahlte Gegenstande mitnehmen. Auch besteht die Gefahr, das nicht als wert-
voll angesehene Gegenstande im Wald oder StraRenrand landen.

Aus dem Bauausschuss am 08.01. und 19.02.2013

Die Bauauschussmitglieder vertreten mehrheitlich die Ansicht, dass es keine
weiteren Windkraftanlagengebiete, keine Solaranlagen auf landwirtschaftlich
nutzbaren Flachen und keine weiteren Biogasanlagen im Gemeindegebiet ge-
ben sollte. Der Birgermeister gab zu
bedenken, dass durch Anlagen der
Regenerativen Energien Gewerbesteu-
er einkommt und deshalb der Neubau

von Anlagen gut bedacht werden soll. ggg::ggg m‘mﬁz&m
Im Jahre 2012 erhielt die Gemeinde |;5.04. +27.05. Kulturausschuss
aus Windkraftanlagen rund 10.000 Eu- |12.03. + 16.04. Hauptausschuss

ro Gewerbesteuereinnahmen.

T ine GV und A hiisse:
26.03. + 07.05. Gemeindevertretung
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4 Feuerwehr

25.01.2013 Jahreshauptversammlung der Feuerwehr

Das Jahr 2012 verlief aus Gefahrensicht fur die Freiwillige Feuerwehr Bar-
sikow, Nackel und Segeletz relativ ruhig. Es gab eine GroRaktion auf der
B5 wegen umgestiirzter Baume, Olspur-Einsatze und einen Verkehrsun-
fall. Eine Person musste aus ihrem PKW befreit werden. Obwohl fir OI-
spur-Beseitigung der jeweilige StraRenbaulasttrager zustandig ist, wird die
Feuerwehr gerufen, wenn akute Gefahr im Verzug ist. In einem Einsatzfall
wurde die Einsatzbereitschaft der Kameraden uber Gbergebuhrend.
Schwerpunkt bleibt die Ausbildung der Kameraden. Insgesamt wurden im
Jahre 2012 198 h Ausbildung geleistet. Trotzdem erreichten nicht alle Ka-
meraden das 40-Stunden-Ziel.
Wehrfuhrer Goldberg absolvierte im Jahre 2012 erfolgreich einen 2-
wochigen Gruppenfiihrer-Lehrgang. Wahrend der Versammlung tberreich-
te der Wehrfuhrer dem Kamerad N. Langer die Urkunde fur die Zusatzaus-
bildung zum Maschinisten.
Nicht nur Einsatze und Ausbildung gab es 2012 in Barsikow, sondern auch
ein Osterfeuer, Grillabende, Weihnachtsfeier und Absicherung von Festen
sowie Arbeitseinsatze am Feuerwehrgrundstick.

Auch im Jahr 2013 wird die Ausbildung der Kameraden vorwiegend
im Zug erfolgen, das heil3t, Ausbildung mit den Loschgruppen Nackel und
Segeletz. Hauptaugenmerk wird in diesem Jahr die Ausbildung um das
Thema Brandbekampfung sein, welche ihren Hohepunkt mit dem Kreisleis-
tungsnachweis in Neuruppin hat. Hier werden Fahigkeiten und Fertigkeiten
der Feuerwehrangehdrigen in verschiedenen Leistungsstufen Uberprift.
Die Kameraden aus unserem Zug wollen in diesem Jahr die zweithéchste
Stufe ,Silber* nachweisen. Neben Ausbildung und Fruhjahrsputz organisie-
ren die Kameraden am Ostersonnabend das diesjahrige Osterfeuer.

Auf Unverstandnis stiel die
Mitteilung der Verwaltung,
dass die Brandabsicherung
bei Festen eine private Absi-
cherung ist. Vielleicht sollte
es hierzu noch Erauterung
geben.

Das alte Feuerwehrauto hat
einen Liebhaber gefunden,
der sich bei Wehrfiihrer Gold-
berg nach Einzelheiten zum
Fahrzeug erkundigte.




N

Feuerwehr

Der Liebhaber ist Kamerad Klaus Kénig aus Groningen (Sachsen-Anhalt).
Harro Schimer und er stehen in Kontakt. Klaus Konig ist 51 Jahre, Mitglied
der Feuerwehr seit 1976 und eingesetzt als Zugfuhrer in der Verbandsge-
meinde ,Westliche Borde®. Im Auto fanden sich personliche Gegenstande,
die Kamerad Kénig an uns zuriicksandte. Vielleicht kdnnen wir ihn bald als
Gast bei uns begriiRen?

Herr Kénig schrieb am 04.03.13:

Kurz noch eine Verbesserung: Ich habe das Feuerwehrauto nicht direkt von
der Gemeinde gekauft, sondern tiber EBAY. Standort war Kétzlin. Das
Fahrzeug habe ich am 15.04.2012 gekauft und den ersten Versuch am
22.04. gestartet, es abzuholen.

Also erst einmal Kennzeichen besorgt, Ersatzteile eingepackt und los ging
es! Gut angekommen und auch ohne Probleme hingefunden. Der erste An-
blick war richtig gut, denn wer kann schon als Privatperson ein Feuerwehr-
fahrzeug sein Eigen nennen?

Also rein ins Auto und mit Fremdstarthilfe angelassen. Das die Batterie hin
war, ist im Vorfeld schon bekannt gewesen. Der Motor sprang an und mach-
te ein Radau fiir mindestens 3 LKW's! Also Haube auf und nachgesehen, 2
Kriimmerdichtungen defekt, bzw nicht mehr vorhanden! Egal, erstmal nach
Hause. Alle Papiere fertiggemacht und los zum Tanken. Da hat sich dann
rausgestellt, die Blinkeranlage war aul3er Funktion.

TOLL ! Den Verkaufer kontaktiert, ob ich den Wagen noch eine Woche bei
ihm stehenlassen kann. Denn mit einer defekten Auspuffanlage zu fahren,
war schon bei 10 km eine Qual! Und 150 km lagen noch vor mir! Alles gere-
gelt, Fahrzeug wieder zurtick!

Eine Woche spater dann das gleiche Spiel von vorne. Kennzeichen, Dich-
tungen, Akku, Starterpack und Blinkerraileis besorgt und los ging es. Zwei
Stunden Reparatur und der Robur lief schon erheblich leiser. Dabei hat sich
dann noch rausgestellt, das ein Bolzen vom Kriimmer ausgeschlagen war.
Ging auch so!

Nach einer 3,5 stiundigen Fahrzeit zu Hause! Ohne Probleme und ganz
langsam in Ruhe. Das Fahrzeug musste ich dann erstmal bei Bekannten
unterstellen, da meine groe Garage noch vermietet war. Mitte November
2012 konnte ich mein Auto dann nach Hause holen. Die Reparaturen haben
sich in Grenzen gehalten. Eine neue Batterie, zwei neue Bolzen fiir den
Kriimmer, Sicherungen fiir die Standheizung, Glihbirnen und ahnliches.
Diesen Monat dann noch TUV und ab April soll der Wagen zugelassen wer-
den.

Wie es dazu kam, dass Kamerad Konig heute Eigentimer eines Feuerge-
baudes und eines Feuerwehrautos ist, wird im nachsten Landboten berich-
tet. Uber eine Einladung wiirde er sich sehr freuen.
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6 Informationen

01.01.2013: Am Abwasser-Pumpwerk auf dem Dorfplatz fiel eine Pumpe aus.
Eine Sicherung gab ihren Geist auf. Das filhrte zum Ausfall der zweiten Pumpe.
Im Pumpwerk stand das Abwasser ziemlich hoch. Glicklicherweise bemerkte ein
Grundstickseigentumer ein verdachtiges Gluckern in seinem Abwasserschacht.
Er informierte den Notdienst.

11.01.2013: Die Bahnhofstrale wird durch Fahrzeuge der Biogasanlage nicht
unerheblich verschmutzt. Der Ortsvorsteherin wurde versprochen die Stral3e re-
gelmagig zu reinigen. Neuerdings steht ein Schild: Verschmutzte Fahrbahn. Ver-
mutlich ist der Silage-Berg bald abgetragen.

In_der Nacht vom 10_ zum 11. 1. war die seit Weihnachten anhaltende Warmm-
peroiode vorbei. Am Morgen lag eine dinne Schneedecke Uber Barsikow, die
sich immer wieder erneuerte.

Die Fenster in der Kirche kénnen erst bei Frostfreiheit
eingebaut werden. Vermutlich wird es Frihjahr.

18.01.2013: Neujahrsempfang in Wusterhausen. Jun-
ge Musiker, darunter ein Barsikower, umrahmten unter
der Leitung von Lehrer Axel Schulze den Empfang.

Ab 11.02.2013: brachte die Dachdeckerfirma
Kolterjahn am Dach der Kirchen-Nordseite und an der
Sakristei die dringend notwendige Dachrinne an. Lan-
ge Zeit straubte sich die Denk-
malbehérde gegen das An-
bringen.

Anfang Februar lieR die Gemeinde Wusterhausen die
Straucher an der Fortsetzung des Parkweges schneiden.
Dabei wurde der Weg stark zerfahren. Die Gemeinde
uberlegt das Einbringen von Recycling-Material.

12.022013: Der | Barsikow hatte zum 31.12.2013
d Friedhof war tber- 199 Einwohner.

saht von kleineren 4 Einwohner mehr als Ende
und groBeren As- 2011

ten. Der Bauhof
beschnitt deshalb die Linden-Baume.

Am 26.02. 2013 filmte der RBB die Glocken von Barsikow fiir eine osterli-

che Sendung. Gegen Mittag lduteten deshalb die Glocken. Gesendet wird
am Ostersonnabend, 18:00 Uhrim RBB !!!




Informationen 7

Der Landwirtschaftsbetrieb Kiesel lichtete den
Windschutzstreifen entlang des Plattenweges
nach Nackel. Endlich erhalten nicht nur Pap-
peln Luft zum wachsen. Die Auslichtung geht
voraussichtlich im nachsten Winter weiter (bis
zu den Windmihlen).

14.02.2013: Fur die Kiche im Feuerwehrhaus
konnte ein Herd von der Kita Nackel Gber-
nommen werden. Er ist zwar nicht gerade
modern, hat aber eine funktionierende Back-
rohre und ist fast wie neu. Der vorhandene Kuhlschrank ist funktionstiichtig, hat
aber keine  Verkleidungstar®. Es ware schon, wenn jemand aus dem Dorf fur
Abhilfe sorgen kénnte.

Haushaltsentwurf 2013: StralRenbau Barsikow und die Dachreparatur der Trau-
erhalle auf dem Friedhof.

(h 5y
ox * ‘°‘ ' ~ Kartenspielen
¢ ladt der
B Mirkische

Anglerverein

e.V.

am 16.03.2013 in den

Saal der Agrargenosseschaft
ein.

Termine:

16.03. Kartenspielen

22,03. Friedhofsputz

23.03. Friithjahrsputz

30.03. Osterfeuer

01.06. Barsikowtreffen mit
500 Jahre Glocken

13.07. Dorffest

22.09. Bundestagswahl
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EINLADUNG

sterfeuer
in Barsikow

£.° JJ@»'QX gk‘

Sp— O N0 B

ab: 18.00 Uhr am Sportplatz
Fur das leibliche Wohl wird gesorgt!

Trocken gelagerter Baumschnitt kann in Absprache mit den
Feuerwehrkameraden: Erpen, Feller und Seeger

Samstag, dem 23. + 30.03.13 jeweils von 10.00 bis 15.00 Uhr
gebracht werden.

Es ladt ein ,FFW Barsikow*

Impressum

Verantwortlich im Sinne des Presserechts : Barbara Linke, Dorfstrafe 25, 16845 BARSIKOW
Redakfionskollegium : Barbara Linke, Peter Kruc, Detlef Seeger
G " - Rarh L-h"r 'y 'm«
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StraBenbau in Barsikow

Am 08.04. 13 war Submission in Wusterhausen zum
StraBenbau Barsikow. Den Zuschlag erhielt die Firma
Petermann aus Kyritz. Fiir alles was in die Erde zu
wverbuddeln® ist, beauftragte die Firma Petermann
die Firma HTK aus Wusterhausen als Nachauftrag-
nehmer.

02.05. Die Einwohnerversammlung zum StraBenbau
in Barsikow fand am 02.05. statt. Die Verwaltung in-
formierte umfassend. Auch zu den moglichen Kosten, die ungefihr fiir jeden
Grundstiickseigentiimer zu erwarten wiren. Wer wollte konnte sofort Auskunft
erhalten oder sich bei Frau Holz einen Termin geben lassen. Anders als am 11.
Juni 2012 verlief die Versammlung ohne Proteste.

Begonnen haben die Straenbauarbeiten mit dem Abriss des Gemeindehauses.

Weiter ging es mit dem Bau der Regenwasservorflut — setzen der Sediment-
Schichte — . Es kam bereits zu mehrfachen Verzogerungen. Ein Starkstromkabel
befand sich unerwartet tiefer als angezeigt. Die Edis konnte nicht gleich reagie-
ren, weil sie das Umspannwerk in Friesack von 15.000 auf 20.000 Volt umzu-
stellen hatte, die alle Kapazitit band. Auch der Abriss des Gemeindehauses lief
nicht planméBig. Die Abrissfirma hatte ihre Technik ins Hochwasser an die Elbe
geschickt. Erstaunlich war, wie der Kran die einzelnen Teile des Gebiudes fein
sduberlich sortierte. Auch der Stamm der Eiche wurde gut mit den aus dem
Haus entnommenen Tiiren vor Beschiadigung geschiitzt.

Im Rahmen der StraBlenbauarbeiten kann die Eiche am Gemeindehaus stehen
bleiben. Gefillt werden 9 Robinien im Amselweg und ein Baum in der Bahnhof-
strafie. Die Genehmigung zum Fillen liegt vor.

Weitere Leitungen sind gefunden, deren genaue Lage einfach nicht bekannt ist
und die den Bauablauf behindern. Offensichtlich fehlen genauen Unterlagen aus
DDR-Zeit. Um nicht weitere Sommerbauzeit zu verschenken, wird im Falle einer
Baubehinderung an einer anderen Stelle (z.B. am Vorflutgraben) gearbeitet.
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StraBBenbau u. Termine 3

Mit gebaut wird eine neue Trinkwasserleitung mit den dazu gehérenden Hausan-
schliissen. Der Friedhof erhilt einen neuer Trinkwasserschacht auf der Dorfstra-
Benseite. Der alte hatte sowieso seinen Geist schon fast aufgegeben.

Wer sein Regenwasser vom Haus in die neue Regenwasserleitung einleiten will
oder muss, sollte unverziiglich bei der Gemeinde einen Antrag stellen.

Termine GV und Ausschiisse:
10.09. + 29.10. Gemeindevertretung
12.08. + 23.09. Ordnungsausschuss
13.08. + 24.09. Bauausschuss
19.08. + 30.09. Kulturausschuss
27.08. + 15.10. Hauptausschuss

Termine:

22.09. Bundestagswahl

14.09. Drei-Kirchen-Kulturwanderung
27.09. Chor Konzert in Kirche

06.12. 14:00 Rentnerweihnachtsfeier
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Sommerfest 2013 5

Sommer-

fest

Barsikow
am 13. Juli
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Es war ein langer Winter mit wenig Sonne. Als sie am Sonnabend, d. 02. Mérz
endlich ganztigig hervorschaute, begann der Friihling in Barsikow. Falsch ge-
dacht, denn genau eine Woche spiter — am Nachmittag des 09.03. fiel bis zum
kommenden Morgen 11 c¢m Schnee (auf der Strae im Parkweg gemessen). Wie-
der war Schneeschieben angesagt.

Wie sieht es in Barsikow mit alternativen Energien in privaten Haushalten
aus? Im Jahr 2012 priifte der TUV Olanlagen im Dorf. Es gab den ein oder ande-
ren Olanlagen-Mangel und damit die Uberlegung auf Gas oder Holz umzustellen.
Strom wird immer teurer. Schon drei Grundstiicksbesitzer schafften sich deshalb
eine Solaranlage an. Es konnten noch mehr sein, denn es gibt nicht wenige nach
Siiden ausgerichtete Dicher, die sich zur Stromproduktion eignen. Es wire inte-
ressant, wenn einer der Anlagenbesitzer mal aufschreibt wieviel Strom so am Tage
produziert wird, um damit Empfehlungen fiir noch unentschlossene zu geben.

Ein Bauzug befuhr am 11.3.2013 gegen 16:30 Uhr die Eisenbahnstrecke Met-
zelthin in Richtung Neustadt/Dosse. Seit dem ruht die Strecke. Ob sie jemals wie-
der in Betrieb geht steht in den Sternen.

Im Mai fand eine Befliegung zur Bekimpfung des Eichenprozessspinners statt. 72
ha wurden iiberflogen. Die Gemeinde musste dafiir 25.000 Euro zahlen.

Wer in Barsikow jetzt Eichenprozessspinner entdeckt: bitte schon jetzt an die
Verwaltung melden.

Osterfeuer am Ostersonnabend 30.03.2013
Noch immer lag dieser verdammte Schnee. Aber
es lies sich Dank der Technik-Hilfe von Bauer Kie-
sel ausreichend Brennmaterial zusammentragen.
Nur brennen wollten die Aste nicht. Derweil fro-
ren ca. 60 Giste bei Glithwein und Bratwurst. Nur
ein kleiner Hund sprang unentwegt iiber den
Schnee, indem er zwischen den Kindern auf dem
Spielplatz und dem Feuer hin und her rannte. Das Feuer erleuchtete dann doch
noch hell das Geschehen. Trotz des wiarmenden Feuers verlieBen die meisten Gés-
te alsbald das Treffen. Es war einfach zu kalt. Herzlichen Dank an die Kameraden
der Feuerwehr, die wieder einmal ihren Feierabend opferten, um uns einen scho-
nen Abend zu bereiten.

Ein Reporter vom .Oranienburger Generalanzeiger® besuchte am
30.05.13 Barsikow. Im niichsten Jahr soll Barsikow Aufnahme in das Freizeitma-
gazin des Landes Brandenburg finden.

08.04.2013: Antenne Brandenburg besuchte Barsikow. Es gab ein Interview
mit Klaus Griitzmacher, dem Herbergsvater und Frau Linke, der Ortsvorsteherin
zum Thema Pilgerweg. Das Interview wurde am Mittwoch, d. 10.04.13 um 21:00
Uhr in Antenne Brandenburg iiber den Sender gebracht. Zum Schluss des Berich-
tes erklangen im Radio die Barsikower Glocken.




Informationen 7

12.04.: An der Kirche fuhr ein Autokran auf,
um an der neuen Dachrinne die letzten Arbeiten
auszufiithren.

13.04.: Am spiten Nachmittag kam es zu einem
Rohrbruch in der Dorfstrafle. Die Arbeiten
zogen sich bis in die Nacht hinein, weil ein LKW
des zustindigen Versorgers mit dem rechten Hin-
terrad in der unbefestigten StraBe an der Unter-
spiilungsstelle eingebrochen war.

18.04.: Es trafen sich Unermiidliche und sorgten fiir einen schonen Friedhof.
Anfang Mai reparierte eine Firma die Locher in der Bahnhofstrafle. Die Ar-
beiten zogen sich mehre Tage hin. Der Winter hatte der StraBle stark zugesetzt.
Am 04.05. trafen sich die Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Barsikow und
ihre Familien zum jahrlichen Familiengrillen. Es war alles wunderbar organi-
siert und deshalb ein fréhlicher Abend.

Der Dorfverein ,Barsikow e.V.“ und der ,Freundeskreis Dorfkirche Barsikow®
kauften gemeinsam ein Zelt. Dieses Zelt darf ausgeliehen werden. Tische und
Stithle dazu wiren ja nicht schlecht. Es kam die Idee auf fiir das Zelt eine
+Leihspende” zu erbitten, die fiir den Kauf von Bierzeltgarnituren verwendet
werden konnte. Seine ,Wassertaufe® erhielt das Zelt am 25.05.13. An diesem
Tage regnete es in Stromen.

Friedhof: Zwischen Einzelgrab— und Urnenfeld ist eine begrenzende Hecke
gepflanzt. Sie wird nur max. 70 em hoch und braucht nicht geschnitten werden.
Dazu bliiht sie schon im Juli. Am Friedhof lasst sich das neue Tor nur schlieBen
wenn ein Stein unter den rechten Fliigel geschoben wird.

Der Storch hatte zwei Jungtiere. Die kleinen schauten schon iiber den Rand, da
horten die Eltern auf ihre Kinder zu versorgen. Fehlt es vielleicht an Futter?

Das Dorffest —neu Sommerfest— am 13.Juli war wieder ein voller Erfolg. Ohne
Sponsoren und ohne das fleiBige Festkomitee wire
das Fest nicht moglich. Herzlichen Dank! Am
Nachmittag kamen erstaunlich viele Kinder. Am
Abend fanden sich ca. 120 junge Leute, die bis in
den Morgen hinein das Tanzbein schwangen.
Biicker Hanne aus Sieversdorf fihrt Barsikow im-
mer Freitags kurz vor 12:00 Uhr (vor der Kirche)
an. Zukiinftig will auch Bicker Kind aus Stiidenitz
am frithen Vormittag des Donnerstag nach Barsi-
kow kommen. Er beabsichtigt eine Information
iiber Flyer an alle Haushalte.

Es gibt jetzt in Barsikow eine neu gepflanzte Edel-
kastanie, auch Esskastanie genannt (Castanea
sativa) auf dem Acker von Behrend in der Rohrla-
cker Strafle.
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8 Bericht vom alten Feuerwehrauto

Wie es dazu kam, dass Kamerad Konig heute Eigentiimer eines Feuerwehrge-
biaudes und eines Feuerwehrautos ist, wird im nédchsten Landboten berichtet.

Hier die Fortsetzung des Berichtes:

Das Haus in dem ich wohne, ist mein Elternhaus. Dort aufgewachsen und
schon von Kindesbeinen an der Feuerwehr verbunden, also Feuerwehr im
Blut! Mein Sohn ist jetzt in die Einsatzabteilung iibernommen worden, er ist
die 4. Generation, die ununterbrochen in unserer Wehr titig ist! 1989 heirate
ich und zog aus dem elterlichen Haus aus. 1994 wurde meinen Eltern das al-
les zu groB, sie zogen aus und ich wieder ein. In dem Zeitraum von 1995 -
1998 wurde direkt nebenan ein neues Feuerwehrgeritehaus gebaut. Das Alte
erfiillte in keiner Weise mehr die Vorrausetzungen. Diese Problematik betraf
ja viele Gemeinden. Zu dieser Zeit reifte bei mir der Entschluss, dieses Haus
zu kaufen! Nach etlichem Hin und Her habe ich dann den Kaufantrag gestellt.
Im Dezember 2003 wurde der Kaufvertrag unterschrieben.

Wer schon ein eigenes Feuerwehrhaus hat, braucht auch ein passendes Auto!
Da traf es sich gut, das der Robur unserer Feuerwehr einer Ersatzbeschaffung
zum Opfer fallen sollte. Es sollte ein Riistwagen beschafft werden. Also hin
zur Biirgermeisterin und angefragt! Ich habe auch eine zustimmende Antwort
erhalten, alles kein Problem! Es kam anders. Die finanziellen Mittel der Stid-
te und Gemeinden sind ja nicht so reichlich (reichlich waren sie eigentlich
noch nie), so fiel die Ersatzbeschaffung aus und ich kam nicht zu meinem LO!
Inzwischen fihrt der Robur in unserer Wehr als Hilfsriistwagen und leistet
immer noch gute Dienste.

Also musste ich mich anderweitig umsehen und kam so zu dem Barsikower
Auto! Wen der TUV sein ok gibt, werde ich das Fahrzeug zu Oldtimertreffen
nutzen, oder auch zum Tag der offenen Tiir hier in der Gegend. Es finden
auch regelmiBig Treffen des Kreisfeuerwehrverbandes, Abteilung Historik,
statt.

Inzwischen habe ich auch fast die volle Ausriistung zusammen. Besonders
interessant, mir wurde von unserer Wehr ein Anbaukran leihweise zur Verfii-
gung gestellt. Das gab es auch schon vor 1989, und jetzt ist es noch seltener!
Altes sollte erhalten werden! Ich bin nur im Besitz von einem Auto, also kein
echter Sammler. Vielleicht kommen in Zukunft noch ein oder zwei Anhinger
dazu. Es muss ja alles unterhalten und gepflegt werden.

Klaus Kénig aus Gréoningen
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Protest
StraRenbau in Barsikow

Soweit mindlich in den Einwohnerversamm-
lungen immer wieder betonte, wiirde der Stra-
Renbau in Bauabschnitten erfolgen. Als nor-
maler Burger verstehe ich darunter: Erst
wenn der eine Abschnitt fertig gestellt ist, wird
der nachste Abschnitt begonnen. Das
schliet verstandlicherweise ein, dass schon
wahrend der Arbeiten am laufenden Bauab-
schnitt mit vorbereitenden Tiefbauarbeiten am
nachsten Bauabschnitt begonnen wird. Unter Fertigstellung eines Bauabschnit-
tes verstehe ich Unter- und Oberbau des StralRenkorpers.

Die Bauabschnitts-Bauweise musste doch aus dem Bauzeitenplan als Tell des
Vertrages mit der Baufirma hervorgehen. Es scheint so, dass sich die Baufirma
nicht an die Bauabschnitts-Auftellung halt, sondern munter die gesamte Dorf-
stralRe einschlieRlich Kreuzungen aufgrabt. Kann es sein, dass die Bauab-
schnittsbauweise gar nicht vertraglich vereinbart wurde?

Da kommt doch der Verdacht auf, dass erst dann der Oberbau hergestellt wer-
den soll, wenn der Unterbau der gesamten DorfstralRe fertig gestellt ist. Damit
die Asphaltmaschine nur einmal kommen muss? So wie nur einmal die As-
phaltabfrasmaschine kommen durfte? Das wirde erklaren, warum der Ober-
bau an der Agrargenossenschaft noch immer nicht hergestellt ist.

Das kann doch nicht sein, dass der gesamte Dorfbereich tber Monate nahezu
unbefahrbar bleibt. So wie es jetzt aussieht kann es wegen der Baubehinde-
rungen nicht zum vereinbarten Abschluss der Arbeiten zum 30.11.2013 kom-
men. Die nachste Baubehinderung wird der Winter sein.

Es ist doch unfassbar, dass Gber Winter die Dorfstral3e nur tber die notdurftige
BaustralRe befahrbar bleibt und Teile lediglich im Unterbau fertig werden?
Was wird bei Regen, Schnee, Frost? Erhalten wir dann eine Seilbahn oder ei-
nen Hubschrauber?

Die Strale wird fur die hier leben und arbeitenden Bewohner und Firmen ge-
baut. Sind die Lebensbedirfnisse der Bewohner des Ortsteiles aus dem Bau-
geschehen ausgeklammert und lediglich die Bauarbeiten behindernde Elemen-
te?

Ich fordere, dass mindestens Teile der Dorfstralke vor dem Winter einen Ober-
bau erhalten und die Erreichbarkeit aller Grundstiicke im Winter zumutbar ge-
wabhrleistet ist. Unter Erreichbarkeit meinte ich die Erreichbarkeit mit motori-
sierten Vierrad-Fahrzeugen sowohl fur private als auch fur gewerbliche
Grundstucke.

Jeden Montag, zu Beginn
der Bauberatung findet ab
13:00 Uhr eine offentliche
Birgerfragestunde  statt.
Der Baurapport selbst ist
aus Datenschutzgrunden
nicht offentlich.

Das Protestschreiben wurde am 14.02.2013 in der Bauberatung (ibergeben.
Ortsvorsteherin Barsikow Barsikow, d. 06. 10.2013




Straflenbau

Der Baubetrieb regierte auf den Protest miindlich wie folgt:

Von Seiten des Auftraggebers fiel die Entscheidung fur einen kurzen Bauab-
lauf. Damit sind Stérungen vorprogrammiert, weil an mehreren Stellen
gleichzeitig aufzugraben ist und damit die Anzahl der Behinderungen steigt.
Es sind zur Zeit drei Baustellen im Planungsgebiet. Von Seiten der Firma wird
sich um laufende Fortsetzung der Arbeiten bemuht. Dabei wird kurzfristig —
vom Wetter abhangig- tageweise entschieden an welcher der drei Baustel-
len die Arbeiten fortgesetzt werden. Ein groRer Baubetrieb hatte seine Arbei-
ten bereits eingestellt. Schlechte Witterung fiihrt automatisch zu einer Minder-
leistung, die sich finanziell negativ fur den Baubetrieb auswirkt.

Von vorn herein wurde mit einem einmaligen Einsatz der Asphaltfrasmaschi-
ne kalkuliert. Durch das Abfrasen ist fur den Tiefbau standige Baufreiheit ge-
schaffen. AuBerdem war man davon ausgegangen, dass sich unter der As-
phaltschicht eine Kopfsteinpflasterstralle befindet, welche den Verkehr auf-
nimmt. Das Kopfsteinpflaster unter der Asphaltschicht ist ungewohnlich
kleinteilig. Es wurde beim Abfrasen teilweise mitgerissen. Die Befahrbarkeit
ist damit schlechter als erwartet.

Der endgultige Einsatz der Asphaltmaschine ist noch nicht entschieden. Die
kostengunstigste Variante ist der Einsatz auf mdglichst langer Strecke.
Selbst wenn das Asphaltband kurzfristig gezogen werden wurde, konnte dies
zu eine verkehrlichen Einschrankung fahren, denn rechts und links des As-
phaltbandes fehlt die Anpflasterung. Asphaltband und unbefestigter Rand-
streifen haben Héhendifferenzen. Grob geschatzt dauert die Anpflasterung
fur eine 500 m — Strecke 2 bis 3 Wochen bei gunstigem Bauwetter.

Die Bauleute arbeiten haufig unter erschwerten Bedingungen. Sie verbal an-
zugreifen ist eine zusatzliche und unnétige Belastung fur die Arbeiter. Bei
Ihnen ist der Eindruck entstanden, dass wenig Rucksicht auf ihre Tatigkeit
genommen wird. Storungsfreies Arbeiten (Autofrel) ist oftmals unmaglich,
weil es Bewohner gibt, die ungewdhnlich oft von und zu ihrem Grundstiick
fahren. Hier der Appell: Bitte gewahren Sie Baufreiheit, indem Sie ihr Fahr-
zeug tagsuber (zwischen 7 und 17.00 Uhr)
Es gab Pannen bei der| nicht auf dem eigenen Grundstick abstellen.
Mullentsorgung. Weil die | Das gilt naturlich nur im Arbeitsgebiet.

AWU die Restmilltonnen| Der Baubetrieb bemuht sich um Information
fruthmorgens abholt, bitte | Uber Einschrankungen an die betroffenen An-
grundsatzlich alle Behalter | lieger. Es kommt vor, dass kurzfristig Aufgra-
bereits am Tage vor der| bungen getatigt werden mussen, die ohne
Abholung bis 15:00 Uhr| rechtzeitige Anwohnerinformation sofort in
vor die Tar stellen. Angriff zu nehmen sind. Auch hier wird um
Verstandnis gebeten. Mitschrift B.Linke
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4 Bilder vom Strafienbau

StraRenbau
In Barsikow
2013
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Bilder vom Strafienbau 5

Bei allem sollte nicht vergessen werden, dass Barsikow erstmals eine
richtige StraRe erhalt. Zuvor war immer nur ,das allernotwendigste” an-
geschafft. Schlammwisten und Uberflutungen auf Stralen und
Grundstucken gab es in Barsikow in friherer Zeit reichlich. Hoffen wir
das dies mit der neuen Strale dauerhaft vorbei ist und hoffen wir, dass
der Bau mit weniger Pannen erfolgreich zu Ende geht.

Zum Baufortschritt siehe www.inbarsikow.de
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6 Information

Gefallt wurden die Baume am Amselweg. Hierzu erteilte das Umweltamt des
Landkreises eine Ausnahmegenehmigung. Das Fallen und Entsorgen der Baume
war Teil der offentlichen Ausschreibung Stralenbau Barsikow. Mit Vertragsan-
nahme geht das Eigentum an zu entsorgendem Gut wie Baume oder Strallenbe-
lag auf den Auftragnehmer uber. Er ist zur Entsorgung verpflichtet, kann aber
auch das Entsorgungsgut verwerten.

Ordnungsaussschuss am 12.08.2013:

In Wusterhausen residiert Herr Mirko Kotzur als neuer Revierpolizist. Dienstags
ist er von 14-18:00 Uhr und donnerstags von 9-12:00 Uhr in seinem Biro Am
Markt 1 in Wusterhausen.

Die Anzahl der Anzeigen bleib mit ca. 300 so hoch wie im letzten Jahr. Die Auf-
klarungsquote betrug 50 %.

Es gab 90 schwere Eigentumsdelikte und 44 leichtere Falle. 5 PKW und 4 Krader
wurden im Jahre 2012 gestohlen. Rohheitsdelikte wurden 50 und Betaubungs-
mitteldelikte 6 Stuck gezahlt. 78 Verkehrsdelikte (Fahrerflucht). 61 davon wurden
aufgeklart. Unter Alkoholeinfluss kam es nur zu einem Verkehrsunfall. Fahren
unter Alkohol wurde jedoch ofter festgestellt. Bei 182 Verkehrsunféllen wurden 30
Personen verletzt. Glucklicherweise verlor keine Person ihr Leben.

Bemangelt wurde der verschmutzte Bahnhof in Wusterhausen/Dosse.

Der Antrag auf Tempo 30 von 22-6:00 Uhr in Metzelthin ist vom Landkreis abge-
lehnt. Die Ortsvorsteherin von Metzelthin will dies nicht hinnehmen.

Aus Bauausschuss am 13.08.2013:

Der Kita Nackel drohte noch vor wenigen Jahren das Aus. Nur 9 Kinder waren
damals gemeldet. Inzwischen hat sich die Situation geandert. Die Feuerwehr
muss ihren Raum aufgeben um Platz fir neue Kita-Kinder zu schaffen. Bald sind
vermutlich 34 Platze ausgelastet.
Friedhof:

Die Decke der Trauerhalle, die Leuchten
und der Sockel der AuRenfassade sind
gestrichen. Telle der Elektroanlage wur-
den erneuert. Noch schlagt die Feuchte
durch die neu gestrichene Decke. Sie
sieht trotz des frischen Anstriches fle-
ckig aus. Fur das nachste Jahr ist die
Emeuerung des Daches versprochen.
Danach wird die Decke innen noch ein-
mal gestrichen. Auch die AuRenfassade
soll einen neuen Anstrich erhalten.

Der Friedhof erhalt fur ca. 1,8 T€ einen
neuen Trinkwasserschacht auf der Nackler Seite. Angedacht ist in den nachsten
Jahren eine Sommerleitung von dem neuen Schacht bis in die Mitte des Friedho-
fes mit anschlieRender Stilllegung des zweiten Trinkwasseranschlusses auf der
Rohrlacker Seite.




Information

Wahlergebnisse zur Bundestagswahl am 22.09.2013 in Barsikow

Wahlberechtigte: 179, davon 6 Briefwahl, 92 abgegebene Stimmen, davon 2

ungultig. Wabhlbeteiligung: 53 %
Partei Erstsimme | Erstsimme | Zweitsimme | Zweitstimme

(Person) (Person) (Partel) (Partel)
Anzahl % Anzahl %

Linke 16 17.8 12 13,3

Tackmann

SPD 31 344 25 278

Ziegler

CDhU 30 33,3 36 40,0

Steineke

FDP 1 1,1 2 22

Engelhardt

Griune 3 33 3 3,3

Boles-

lawsky

NPD 0 0 0 0

Bors

Piraten 5 56 6 6.6

Polte

AFD - - 55

Alle ande- 0 0 0 0

ren

Rieger 2 22 - -

Krebs 1 1.1 - -

Kayser 1 1,1 - -

Termine GV und Ausschiisse:

20.10. + 10.12.13 Gemeindevertretung

11.11.13 Ordnungsausschuss

12.11.13 Bauausschuss
18.11.13 Kulturausschuss
26.11.13 Hauptausschuss
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8 Einladung

30.10.2013
1900 Udr
TreFFpunKt: Kircxe

anschlizbend:
gamitliches Beicammencain

Freitag, den 06.12 2013
o
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